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Poznámky individuálnej účtovnej závierky  

zostavenej k 31. decembru 2023 
 

 

VŠEOBECNÉ ÚDAJE 

 

Identifikačné údaje účtovnej jednotky 

 

a)  

Názov účtovnej jednotky Základná škola s materskou školou Fraňa Madvu 

Nitrianske Sučany 

Sídlo účtovnej jednotky Nitrianske Sučany č. 352, 97221 Nitrianske Sučany 

IČO 42020131 

Dátum zriadenia  01.01.2007 

Spôsob zriadenia Zriaďovacia listina 

Názov zriaďovateľa Obec Nitrianske Sučany 

Sídlo zriaďovateľa Nitrianske Sučany 242 

972 21 Nitrianske Sučany 

b) Právny dôvod na zostavenie účtovnej 

závierky  

    riadna 

    mimoriadna  

c) Účtovná jednotka je súčasťou 

konsolidovaného celku 

    áno 

    nie 

 
 

 

Opis činnosti účtovnej jednotky 

 

 

Základná  škola  je zameraná na poskytovanie základného vzdelania. Výchovno-vzdelávacia práca je 

založená na tradičných kresťanských hodnotách. Základnú školu navštevuje   48 žiakov + 3 žiaci  

študujúci v zahraničí. Do školského klubu je prihlásených 26  detí. Materskú školu navštevuje 31 detí. 

 

 

Informácie o vedúcich predstaviteľoch a o organizačnej štruktúre účtovnej jednotky 

 

Štatutárny zástupca (meno a priezvisko) 

Funkcia 

Mgr. Terézia Kovaličeková 

riaditeľka 

Priemerný počet zamestnancov počas 

účtovného obdobia 

14 

Počet zamestnancov ku dňu, ku ktorému sa 

zostavuje účtovná závierka účtovnej jednotky 

z toho:   

- počet vedúcich zamestnancov  

14 

 

 

3 
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II.      INFORMÁCIE O ÚČTOVNÝCH ZÁSADÁCH A ÚČTOVNÝCH METÓDACH 

Informácia o splnení predpokladu nepretržitého pokračovania v činnosti účtovnej jednotky 

   

Účtovná závierka bola zostavená za predpokladu nepretržitého trvania  činnosti obce v súlade 

so zákonom o účtovníctve a nadväzujúcimi právnymi predpismi. 

 

Zmeny účtovných metód a účtovných zásad 

Účtovné metódy a všeobecné účtovné zásady boli účtovnou jednotkou konzistentne aplikované. 

 

 

Spôsob ocenenia jednotlivých položiek 

  

položky Spôsob oceňovania 

dlhodobý nehmotný majetok nakupovaný obstarávacou cenou 

dlhodobý hmotný majetok nakupovaný obstarávacou cenou 

dlhodobý nehmotný a dlhodobý hmotný majetok 

získaný bezodplatne 

reálnou hodnotou 

zásoby nakupované obstarávacou cenou 

zásoby získané bezodplatne reálnou hodnotou 

pohľadávky menovitou hodnotou 

krátkodobý finančný majetok  menovitou hodnotou 

časové rozlíšenie na strane aktív náklady budúcich období a príjmy budúcich 

období sa vykazujú vo výške, ktorá je potrebná na 

dodržanie zásady vecnej a časovej súvislostí 

s účtovným obdobím 

záväzky menovitou hodnotou 

rezervy oceňujú sa v očakávanej výške záväzku 

časové rozlíšenie na strane pasív výdavky budúcich období a výnosy budúcich 

období sa vykazujú vo výške, ktorá je potrebná na 

dodržanie zásady vecnej a časovej súvislostí 

s účtovným obdobím 

 

 

Dlhodobý  hmotný majetok obstaraný kúpou sa oceňuje obstarávacou cenou, ktorá zahrňuje cenu 

obstarania a náklady súvisiace s obstaraním (clo, prepravu, montáž, poistné a pod.). Súčasťou 

obstarávacej ceny dlhodobého majetku  nie sú úroky z úverov do doby zaradenia majetku. O zľavu 

z ceny, ktorú poskytol dodávateľ k majetku, sa následne zníži obstarávacia cena predmetného majetku. 

Odpisy dlhodobého majetku sú stanovené tak, že sa vychádza z predpokladanej doby jeho užívania 

a predpokladaného priebehu jeho opotrebovania. Odpisovať sa začína odo dňa jeho zaradenia do 

používania. Metóda odpisovania sa používa lineárna. 

 

Predpokladaná doba používania a odpisová sadzba sú uvedené v nasledujúcej tabuľke: 

 

Odpisová skupina Ročný odpis 

0 1/2 

1 1/4 

2 1/6 
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3 1/8 

4 1/12 

5 1/20 

6 1/40 

 

 

Drobný nehmotný majetok , ktorého obstarávacia cena je od 0,00 € do 1 700 €, ktorý podľa 

rozhodnutia účtovnej jednotky nie je dlhodobým nehmotným majetkom a doba použiteľnosti 

je dlhšia ako jeden rok sa účtuje pri obstarávaní do nákladov na účet 518 – Ostatné služby. 

Drobný hmotný majetok, ktorého obstarávacia cena je od  0,00 € do 30 €, ktorý podľa 

rozhodnutia účtovnej jednotky nie je dlhodobým hmotným majetkom a doba použiteľnosti je 

dlhšia ako jeden rok sa účtuje ako bežný výdavok a vedie sa v operatívnej evidencii. 

Drobný hmotný majetok, ktorého obstarávacia cena je od 30,01 do 1 700,00 €, ktorý podľa 

rozhodnutia účtovnej jednotky nie je  dlhodobým hmotným majetkom a doba použiteľnosti je 

dlhšia ako jeden rok sa účtuje ako bežný výdavok a vedie sa na podsúvahových účtoch. 
 

 

Zásady pre zohľadnenie zníženie hodnoty majetku 

Prechodné zníženie hodnoty majetku sa vyjadruje opravnou položkou. V r. 2023 neboli tvorené opravné 

položky.  

 

Zásady pre vykazovanie transferov 

O nároku na dotácie zo štátneho rozpočtu sa účtuje, ak je takmer isté, že sa splnia všetky podmienky 

súvisiace s dotáciou a súčasne, že sa dotácia poskytne. 

 

Bežný transfer 

prijatý od cudzích subjektov – sa zúčtuje do výnosov vo vecnej a časovej súvislosti 

s nákladmi/neevidujeme 

prijatý od zriaďovateľa – sa zúčtuje do výnosov vo vecnej a časovej súvislosti s výdavkami 

 

Kapitálový transfer 

Prijatý od cudzích subjektov – sa zúčtuje do výnosov vo vecnej a časovej súvislosti s nákladmi (napr. 

s odpismi, s opravnou položkou, so zostatkovou hodnotou vyradeného dlhodobého majetku) 

Prijatý od zriaďovateľa – sa zúčtuje do výnosov vo vecnej a časovej súvislosti s nákladmi (napr. 

s odpismi, s opravnou položkou, so zostatkovou hodnotou vyradeného dlhodobého majetku) 

-   neevidujeme  -  

 

III.    INFORMÁCIE O ÚDAJOCH NA STRANE AKTÍV SÚVAHY 

Prehľad pohybu dlhodobého nehmotného a dlhodobého hmotného majetku od 1. januára 2023 do 31. 

decembra 2023 je uvedený v tabuľkovej časti Prehľad o pohybe dlhodobého majetku. 

 

 

Ako finančný majetok sú vykázané peňažné prostriedky na depozitnom účte a zostatok 

sociálneho fondu. 

 

 

IV.    INFORMÁCIE O ÚDAJOCH NA STRANE PASÍV SÚVAHY 

Prehľad vlastného imania účtovnej jednotky od 1. januára 2023 do 31. decembra 2023 je uvedený 

v tabuľkovej časti. 
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Prehľad záväzkov podľa splatnosti je uvedený v tabuľkovej časti. 

 

Záväzky predstavujú predovšetkým: 

 

Záväzok Riadok súvahy Hodnota záväzku Opis 

Sociálny fond 144 142,12 Sociálny fond 

zamestnanci 160 17 268,03 mzdy zamestnancov 

orgány soc. a zdrav. 

poistenia 

165 10 203,10   mzdy zamestnancov – poistné odvody 

ostatné priame dane 167 2 190,83 mzdy zamestnancov 

 
  
 

  V.  INFORMÁCIE O VÝNOSOCH  A  NÁKLADOCH 

 

Významnou položkou výnosov sú výnosy z prijatých  transferov od zriaďovateľa a transferov 

prijatých zo štátneho rozpočtu.  

 

Druh výnosov Popis /číslo účtu a názov/  Suma v € 

výnosy z transferov  691-Výnosy z bežných transferov     

z rozpočtu  

          obce 

175 536,00 

   

 693-Výnosy samosprávy z bežných 

transferov zo   

          štátneho rozpočtu  

230 297,57 

 

Náklady  - popis a výška významných položiek nákladov  

Druh nákladov Popis /číslo účtu a názov/  Suma v €  

spotrebované nákupy 501 - Spotreba materiálu  43 372,13 

 502 - Spotreba energie 20 657,74 

 518 - Ostatné služby  23 017,29 

osobné náklady 521 - Mzdové náklady  226 684,53 

524 - Zákonné sociálne poistenie 80 738,87 

525 – Ostatné sociálne poistenie  

527 - Zákonné sociálne náklady 10 655,67 

Prevádzková činnosť 548 – Prevádzková činnosť 207,36 

finančné  náklady  568 - Ostatné finančné náklady 481,98 

náklady na transfery a náklady z odvodu  588 - Náklady z odvodu príjmov 20 006,38 
 

 

VI. INFORMÁCIE O ÚDAJOCH NA PODSÚVAHOVÝCH ÚČTOCH 

 

 
Na podsúvahových účtoch Základná škola účtuje drobný nehmotný majetok v obstarávacej cene  

nižšej ako 1700 € a drobný hmotný majetok.  

 

 



Základná škola s materskou školou Fraňa Madvu Nitrianske Sučany č. 352 

Poznámky  individuálnej účtovnej závierky  zostavenej k 31. decembru 2023 

 

VIII. INFORMÁCIE O SPRIAZNENÝCH OSOBÁCH A O EKONOMICKÝCH VZŤAHOCH 

ÚČTOVNEJ JEDNOTKY A SPRIAZNENÝCH OSÔB  

 

Základná škola uskutočnila v priebehu účtovného obdobia transakciu s materskou účtovnou 

jednotkou -  obcou  Nitrianske Sučany  vo forme prijatia transferu vo výške 405 832,57 

 

 

 

IX. INFORMÁCIE O ROZPOČTE A HODNOTENIE PLNENIA ROZPOČTU 

 

Informácie o rozpočte sú uvedené v tabuľkovej časti.  Rozpočet na rok 2023 bol schválený 

obecným zastupiteľstvom dňa 14.12.2022 uznesením č.55/2022. 

Zmeny rozpočtu:  

- prvá  zmena  bola uskutočnená dňa  13.12.2022 v zmysle zákona č. 334/2007 § 11 

ods.4 písm. b)  starostom obce, uznesenie č. 51/2023 
 

X.  SKUTOČNOSTI, KTORÉ NASTALI PO DNI, KU KTORÉMU SA ZOSTAVUJE 

ÚČTOVNÁ ZÁVIERKA, DO DŇA JEJ ZOSTAVENIA 

 

Po 31. decembri 2023 nenastali také udalosti, ktoré by si vyžadovali zverejnenie alebo vykázanie 

v účtovnej závierke za rok 2023. 

 

 

 


